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Rendez-vous citoyen
Question écrite n° 47759

Texte de la question

M. Roger-Gerard Schwartzenberg appelle l'attention de M. le ministre de la defense sur l'impropriete de la
nouvelle expression « rendez-vous citoyen » prevue dans le cadre de la reforme du service national. D'une part,
le terme de « rendez-vous » evoque surtout la rencontre qui a lieu dans le cadre de relations amoureuses et rien
ne prouve que ce soit des transports affectifs envers l'armee qui determineront les jeunes appeles a se rendre a
ce rendez-vous la. Le jeune appele n'est pas Romeo et l'armee n'est pas Juliette. D'autre part, parler de «
rendez-vous citoyen » revient a adjectiviser abusivement le mot citoyen, en prenant ce substantif pour un
adjectif. Mieux vaudrait utiliser l'adjectif « civique », qui a pour lui l'usage et la clarte. On parle, par exemple, d'«
education civique ». Pourquoi, s'agissant de l'institution militaire, se priver ainsi de l'adjectif civique pour utiliser
le substantif voisin citoyen, plus lourd et moins adapte. Il demande donc au ministre s'il ne vaudrait pas mieux
revenir aux denominations classiques et denommer « periode civique » ces cinq jours d'apprentissage de la
citoyennete.

Texte de la réponse

Le ministre de la defense informe l'honorable parlementaire que les termes de « rendez-vous citoyen »,
proposes par le Parlement, illustrent l'idee qu'un dialogue privilegie doit s'instaurer entre la communaute
nationale et sa jeunesse. Le rendez-vous citoyen representera une occasion solennelle de rappeler a chaque
jeune Francais ses droits et ses devoirs au sein de la communaute nationale. Il leur offrira egalement une
evaluation personnelle, professionnelle, medicale et culturelle, ainsi qu'une aide a l'orientation s'inscrivant dans
un veritable parcours d'insertion. Il aura enfin pour ambition de renforcer l'esprit de defense, en precisant aux
jeunes que leur pays merite des efforts et des sacrifices afin d'etre protege contre les menaces de tout genre.
Ainsi, parce qu'il affirme l'appartenance de chacun a la communaute nationale, le rendez-vous citoyen prolonge,
renouvelle et universalise cette tradition republicaine a laquelle la France est si attachee.
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